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Morlupo, 10/03/2023 
 

 

 

COMUNICAZIONE N. 197  
 

 

 

Agli Studenti frequentanti 

Le classi III ; IV anno 

I.I.S. “Margherita HACK” 

Ai Docenti 

Alla Vicepresidenza 

DSGA 

Al Personale A.T.A 

 
Oggetto: Esonero dalle tasse scolastiche governative (esclusi gli alunni ripetenti)  
 

 

Si comunica alle componenti in indirizzo le indicazioni per richiesta esonero dalle tasse scolastiche  

 

L'art. 200 del T.U. n. 297/1994 definisce e regolamenta i casi in cui è ammessa la dispensa dal 
pagamento delle tasse scolastiche governative: 

 Esonero per merito; 
 Esonero per motivi economici; 
 Esonero per appartenenza a speciali categorie di beneficiari:  
 Orfani di guerra, per causa di servizio e di lavoro; 
 Figli di mutilati o di invalidi di guerra, per causa di servizio e di lavoro; 
 Ciechi civili; 
 Studenti stranieri, in condizioni di reciprocità;  
 Alunni portatori di Handicap. 
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Ai fini della dispensa è condizione il voto in condotta non inferiore ad otto decimi (T.U., art,200, 
c.9). I benefici previsti sono persi dagli alunni che incorrano nella punizione disciplinare della 
sospensione superiore a 5 giorni od in punizioni disciplinari più gravi. I benefici stessi sono 
sospesi per i ripetenti, tranne per i casi di comprovata infermità. (T.U., art, 200, c.11).  
 
I suddetti tre tipi di esonero sono valevoli per tutte le tasse scolastiche erariali, ad eccezione 
della sola tassa di diploma. Per essa, infatti, non è consentita la concessione dell'esonero per 
motivi di merito. (vedi c. m. 15.05.1987, n. 146).  
 
Esonero per merito:  
è concesso agli alunni che, indipendentemente dalle proprie condizioni economiche, abbiano 
conseguito una votazione non inferiore agli 8/10 di media negli scrutini finali delle classi di 
secondo grado. Nella media si computa il voto di condotta che non deve essere inferiore a 8/10. 
L'esonero per merito non spetta in ogni caso agli alunni ripetenti (salvo le ipotesi di comprovata 
infermità).  
 
Esonero per motivi economici (con nota Decreto Ministeriale n. 390 del 19 aprile 2019): 
Per motivi economici, con il decreto ministeriale n. 390 del 19 aprile 2019 è stabilito l'esonero 
totale dal pagamento delle tasse scolastiche per gli studenti, appartenenti a nuclei familiari il cui 
valore dell'Indicatore della situazione economica equivalente (lSEE) è pari o inferiore a € 
20.000,00.     
 
E’ possibile fruire dell’esonero solo se l’alunno non è ripetente. 
 
Per avvalersi dell’esonero dalle tasse scolastiche è necessario inviare alla posta istituzionale 
della Scuola rmis093003@istruzione.it il modulo di esonero allegato alla presente circolare 
correttamente compilato e firmato e corredato da autocertificazione o ISEE. 
 
 
 
 

 

 

     

   Il Dirigente Scolastico 
               Prof.re Gianfranco Cherubini 

Firma autografa sostituita a mezzo stampa 

ai sensi e per gli effetti dell’art. 3, co. 2, D.Lgs. 39/93 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:rmis093003@istruzione.it


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ESONERO TASSE SCOLASTICHE GOVERNATIVE 
 

 
 

 
Al Dirigente Scolastico 

dell’I.I.S. “Margherita Hack” 
 

 
Il/la sottoscritto/a .................................................................................... 

genitore dell’alunno/a ............................................................................... 

iscritto/a alla classe .......... sez. .......... nell’a.s. ................... / ................... 
comunica l’esonero delle tasse scolastiche governative per 

 
[ ] merito scolastico (media dei voti scolastici ≥ 8 con esclusione del voto di 

Religione Cattolica)* 
* Il versamento sarà effettuato entro il 07 luglio 2023 dell'anno scolastico, nel 

caso in cui la media risultasse inferiore. 
 

[ ] reddito (limiti previsti dalla normativa vigente, ISEE inferiore a €20.000) 
In tal caso dichiara che il proprio nucleo familiare si compone di n°___   persone 

che il reddito complessivo del nucleo familiare annuale ammonta a     € 
_______________________ . 
(allegare alla presente Autocertificazione o  ISEE) 
 
 
 

....................., lì .......... 

 
FIRMA ......................................................... 
 


